

## Итоги межрегиональной литературной акции «Скачущий впереди» /к 120-летию А.П.Гайдара/

В акции приняло участие 26 библиотек из 13 территорий Мурманской области, а также 2 библиотеки из Иркутской и Орловской области. Прошло 36 мероприятий, в которых приняли участие 1359 человек. В режиме онлайн состоялось 2 мероприятия, в них поучаствовало 59 человек.

22 января, в день рождения писателя, для учащихся 4 класса МБОУ «Лицей №3» в **Модельной библиотеке «Семейная мозаика» МБУК ЦБС г.Братска** состоялось литературное путешествие «Растём вместе с Аркадием Гайдаром».

В этом путешествии ребята узнали много нового и интересного о писателе и о его книгах, о том, почему Аркадий Петрович взял себе псевдоним «Гайдар». Узнали, что судьба этого необыкновенного человека была стремительно-напряженной. Он прожил всего 37 лет, но это были годы, отданные борьбе за народное счастье.



В ходе мероприятия ребята познакомились с произведениями «Голубая чашка», «Чук и Гек», «Тимур и его команда».

В завершение литературного путешествия ребята с интересом познакомились с произведением «Горячий камень», в котором Гайдар говорил, что хотел бы, чтобы маленькие читатели понимали, что жизнь дана всего одна, и прожить её нужно достойно.

В январе 2024 года исполнилось 120 лет со дня рождения детского писателя, сценариста и журналиста Аркадия Петровича Гайдара. Не одно поколение выросло на его потрясающих историях о детях и для детей.

Библиотекарей часто спрашивают, как увлечь детей чтением? Ответ на самом деле прост: покажите ребёнку, что главные герои этих полувековых книг такие же дети, просто в любопытных обстоятельствах.

Сотрудники **Орловской областной специальной библиотека для слепых им. А. Г. Абашкина** [продемонстрировали это на примере литературного путешествия](#) по рассказам Аркадия Гайдара. Ученики школы №17 за урок успели побывать на трёх сказочных станциях: «Семейный альбом», «Таинственный шифр», «Чук и Гек».



На каждой такой «станции» ребята выполняли интеллектуальные задания: отгадывали названия произведений автора, собирали из букв имя известного персонажа, и разгадали нелёгкий кроссворд, посвящённый рассказу «Чук и Гек». Между прочим, рассказ в этом году также отмечает юбилей – 80 лет.

Ребятам не читались долгие лекции о том, какие интересные книги писал Гайдар и о том, как ими зачитываются все мальчишки и девчонки. Ребят не тащили к книге, а подвели книгу к ним. А дальше юные читатели сами сделали выбор. И не сомневаемся, что он окажется правильным.

В рамках празднования 120-летия со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара для учащихся 6 классов **МБОУ г.Мурманска «Лицей № 2»** прошел литературный час «Всадник, скачущий впереди», организованный педагогом-библиотекарем Е.Н. Черепановой.



Библиотекарь познакомила ребят с героической жизнью известного писателя, совершив увлекательное путешествие по его замечательным книгам, где слушатели встретились с честными, добрыми и смелыми гайдаровскими героями. В продолжении знакомства ребята узнали о том, как появился псевдоним Гайдар, и с историей создания книги «Тимур и его команда». Вспомнили о тимуровском движении, которое актуально и в наше время. Дети обсудили поступки героев, поделились впечатлениями о прочитанном. Закончился литературный час таким пожеланием детям: «Читайте произведения этого писателя. Они учат быть более внимательными к людям, думать не только о себе, но и о тех, кто рядом». Ребята, осмыслив услышанное о героическом человеке и о его произведениях, нарисовали тематические рисунки.

Для учеников ГПД первых классов **МБОУ города Мурманска СОШ № 49** были проведены громкие чтения сказки А. П. Гайдара «Мальчиш-кибальчиш», а также конкурс рисунков «Рисуем сказку».

Сначала ребята узнали о биографии А. П. Гайдара, потом прослушали громкое чтение сказки «Мальчиш-кибальчиш», а затем ребята рисовали сказку по мотивам услышанного произведения. После мероприятия школьники могли познакомиться и с другими рассказами и повестями А.Гайдара на представленной книжной выставке «Гайдар и его команда» и взять книги домой. Также ребята узнали о Тимуровском движении и посмотрели отрывок из фильма «Тимур и его команда» (1940 год).

Для юных читателей отдела детского чтения **Мурманской областной детско-юношеской библиотеки имени В.П.Махаевой** прошел литературный час «Скачущий впереди».

Ребята узнали много интересных фактов из жизни писателя: как появился псевдоним Гайдар, в каком возрасте он стал командиром роты, какая первая книга писателя была издана и многое другое, а затем проверили свои знания в мини-викторине. Завершился литературный час громким чтением рассказа «Горячий камень».

В **Городской детской библиотеке МБУК ЦБС ЗАТО Александровск (г.Гаджиево)** для юных читателей прошла встреча с писателем «Жизнь Гайдара лучше всякой сказки», посвящённая 120-летию со дня рождения А. П. Гайдара.



Сотрудник библиотеки вместе с ребятами окунулись в перипетии жизни и творчества писателя, сделав акцент на том, что единственным любимым делом Аркадия Петровича была Красная Армия, а в людях он особенно ценил умение прожить жизнь с пользой для своей страны. Ребята познакомились с изданиями его произведений на выставке «Книги Аркадия Гайдара живут».

В ходе встречи юные гаджиевцы ответили на вопросы познавательной викторины, разгадали кроссворд по произведениям писателя. Поговорили о героях произведений Аркадия Петровича, о товарищеских взаимоотношениях в семье и трудовом коллективе, о любви к Родине.

22 января в **детской библиотеке «Мир Детства» МБУК ЦБС ЗАТО Александровск (г.Снежногорск)** пятиклассники школы № 266 собрались на литературном плацдарме «О людях

грозовых времён». Именно в этот день исполняется 120 лет Аркадию Гайдару - писателю, воспитателю, патриоту и защитнику Родины. Пятиклашек познакомили с персональной выставкой «Быть добрым, честным смелым!», с биографией писателя, вместе поиграли в интерактивную викторину «Узнай произведения А.Гайдара». В своих произведениях писатель воспевал настоящую дружбу, преданность, человечность, стремление ко всеобщему счастью. Он создал новый жанр, который позже назовут героико-революционными сказками. Его персонажи –



Мальчиш-Кибальчиш, Тимур Гараев и другие храбрые и благородные ребята – стали воплощением героев нового времени, на которых сразу захотели равняться дети Советского Союза. Гайдар как будто и сам сошел со страниц собственных книг.

И пусть от него осталось совсем небольшое творческое наследие – оно воспитало многие поколения тимуровцев, беззаветно помогающих тем, кто в этом действительно нуждается.

Завершилась встреча просмотром отрывка из фильма «Дым в лесу», снятый по рассказу Аркадия Петровича.

Для читателей **оленегубской библиотеки МБУК ЦБС ЗАТО Александровск** прошло библио-знакомство «Команда отважных ребят» посвященное творчеству юбиляра нынешнего года - Аркадия Петровича Гайдара.

Поговорили о детстве и юношестве писателя, который в 16 лет уже командовал полком, а в 20 стал военным пенсионером. Вспомнили и последний подвиг Гайдара.

Безусловно, встреча в библиотеке – это всегда книги. Познакомились с такими произведениями писателя, как «Голубая чашка», «Чук и Гек», «Школа». Узнали историю создания замечательной книги «Тимур и его команда», выяснили, как появилось «тимуровское движение». Ответили на вопросы викторины по произведениям автора. Пришли к выводу о том, как важно быть честным, справедливым человеком, любить свою Родину и делать добрые дела.

В **Центральной детской библиотеке МБУК ЦБС ЗАТО Александровск (г.Полярный)** юные полярники стали участниками квест-игры «В команде с Тимуром», посвященной 120-летию А.П.Гайдара.

Перед захватывающей игрой ребята познакомились с основными этапами жизни и творчества писателя. Набравшись знаний, дошколята приступили к испытаниям: «Мозговой штурм», «Соберем шары», «Чья это вещь?», «Викторина тимуровцев».



Выполнив интересные и увлекательные задания, участники собрали по отрывкам девиз самого А. Гайдара: «Спеши творить добро – ты в ответе за этот мир!».

**Отдел Семейного Чтения «Семья» Центральной детской библиотеки МБУК ЦБС ЗАТО Александровск (г.Полярный)** провел для читателей Блиц-воляж «Тропой Гайдара».

Юные читатели познакомились с биографией писателя, открыли для себя творчество этого замечательного детского писателя и посмотрели фрагмент художественного фильма «Тимур и его команда».

После просмотра фильма ребята сделали вывод, что нужно радоваться каждому верному слову, помнить добро, учиться быть чуткими, честными, справедливыми и мужественными.

**Городская библиотека им. Гладиной МБУК «Централизованная библиотечная система г. Апатиты»** провела Рождественский марафон чтения «Время добрых дел» по рассказу Аркадия Гайдара «Чук и Гек» (в 2024 году ему исполнилось 80 лет).

В рамках марафона школьники познакомились с творчеством А. Гайдара, читали по ролям отрывки из рассказа «Чук и Гек», ответили на вопросы видео викторины и посмотрели одноименный фильм 1953 года.

К 120-летию со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара, в **Центре культуры и досуга**

**ЗАТО Видяево** для учащихся 3-х классов состоялась игра-путешествие «В команде с Тимуром».

Дети познакомились с необыкновенной биографией писателя, узнали, что Аркадий Петрович был участником Гражданской и Великой Отечественной войны и погиб, как герой.

Перед началом основного блока игры школьники продемонстрировали домашнее задание - инсценировку одного из сюжетов произведения, где смогли заработать настоящую красную звезду. Далее ребятам было предложено выполнить несколько

заданий по книге «Тимур и его команда».

Ребята прочувствовали, что книги Аркадия Гайдара учат любить свою страну и людей, которые в ней живут, ценить дружбу, пробуждают в душе добрые чувства и ответственность за других.

**Городская детская библиотека-филиал №1 МБУК «Централизованная библиотечная система города Кировска»** провела урок

нравственности «По страницам книги А.П.Гайдара «Тимур и его команда» для учеников 4 «В» класса Хибинской гимназии.

Участники клуба «Внеклассное чтение» стали участниками этой встречи. Предварительно прочитав небольшую по объёму, но наполненную событиями повесть, команды выполнили различные задания: восстановили по иллюстрациям хронологию событий, обсудили нравственные качества



главных персонажей, поведа их через призму

поступков, отношения к окружающим. За правильные ответы команды получали «звездочки», количество которых и определило победителя в конце мероприятия.

Четвероклассники познакомились с биографией писателя, значением псевдонима «Гайдар», фактами, связанными с созданием повести и широким развитием тимуровского движения в нашей стране, вдохновлённого прочтением этого позитивного произведения.

Мнения ребят по поводу актуальности повести в наше время разделились. Но все согласились, что современное добровольческое движение (волонтерство) в нашей стране взяло начало от тимуровского движения в советские годы XX века. Именно в Советском Союзе появились первые добровольческие (волонтерские) движения - тимуровцы.

К юбилею писателя в **секторе детского чтения Центральной библиотеки «ЦБС Ковдорского муниципального округа»** была оформлена иллюстрированная книжная выставка-кроссворд «Романтик тревожных лет».

Посетив экспозицию, читатели познакомились с биографией Аркадия Гайдара, с его произведениями, а также поломали голову над кроссвордом по творчеству писателя.

Также состоялся просмотр мультфильма по произведению А. Гайдара «Сказка о Мальчише-Кибальчише».

**Кольская Центральная детская библиотека** провела для учеников 2 класса Кольской СОШ № 2 литературный урок «По страницам книг Гайдара». В ходе встречи дети узнали подробности и интересные факты биографии Аркадия Гайдара, ответили на вопросы викторины, участвовали в различных конкурсах на знание текста произведений, разгадывали литературный кроссворд. В заключение мероприятия библиотекарь провела обзор книжной выставки «Любимых детских книг творец», на которой были представлены уже знакомые и любимые юными читателями книги автора о вечных жизненных ценностях, доброте, долге, честности, благородстве.

Этим не ограничилось знакомство кольских читателей с творчеством Аркадия Петровича. В библиотеке прошла неделя, посвящённая его юбилею. Юные читатели могли открыть для себя что-то новое или проверить знания биографии и творчества А.П. Гайдара, пройдя викторину «Герои Гайдаровских книг», которая включала в себя цитаты из произведений, факты из биографии, выдержки из писем.

В читальном зале ребята могли смастерить голубую чашку в технике оригами в библиомастерской или хорошо провести время в кинозале «Герои Гайдара в кино и мультфильмах», посмотрев фильмы и мультфильмы, снятые по произведениям автора («Горячий камень», «Сказка о Мальчише-Кибальчише», «Чук и Гек»).



В **Кольской Центральной детской библиотеке-филиале** заседал литературный штаб «Гайдар и его команда».

Мероприятие прошло в форме путешествий по станциям. Две команды участников посетили станцию «Школа», затем отправились в литературный «Поход», далее состоялся познавательный круиз в «Дальние страны», занимательные задачи позволили ребятам узнать «Военную тайну»,

также они поиграли с «Весёлыми мальчишами». Задания для детей были составлены по сюжетам произведений Гайдара.

Для учеников 1-4 классов МБОУ «Лодейнинская СОШ» прошли громкие чтения «Чук и Гек». Библиотекарь **Териберской сельской библиотеки-филиала МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района имени М. В. Ломоносова»** рассказала ребятам историю создания рассказа. Она началась в 1939 году, когда в журнале «Красная новь» был опубликован рассказ А. П. Гайдара под названием «Телеграмма». Сюжет как раз начинается с того, что ребята получили телеграмму и тут же из-за ссоры ее потеряли. А позже рассказ был напечатан уже под названием «Чук и Гек». Дети с большим интересом слушали о приключениях мальчиков и их родителей в сибирской тайге и очень обрадовались счастливому завершению истории, далее ребята отвечали на вопросы по тексту, давали характеристику героям, делились своими впечатлениями. Книжная выставка познакомила ребят с другими произведениями А.П. Гайдара.

В **Центральной детской библиотеке МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** прошел литературный час «Истинный знаток ребячьей души».

Библиотекарь рассказала о короткой, но насыщенной жизни Аркадия Гайдара, о его безграничной храбрости и самоотверженности. Рассказ сопровождался презентацией «Читаем книги А. Гайдара».

Далее ребята посмотрели и обсудили отрывок из фильма «Тимур и его команда», привели примеры добрых дел из своей жизни, поговорили о сегодняшнем волонтерстве.

В конце читатели разгадывали кроссворд по произведениям А. Гайдара и играли в игру «Стань поэтом» (нужно было собрать перепутанные строчки стихотворения С. Михалкова «Аркадий Гайдар» в нужном порядке).

**Детская модельная библиотека-филиал № 4 «Умка» МБУК «ЦДБ г. Мурманска»** провела для юных читателей [читательскую конференцию «Читаем Гайдара»](#).

Ребята узнали немного о жизни автора, о начале его творческого пути и интересные факты, связанные с произведениями писателя, а также обсудили прочитанные повести и рассказы.

Читатели **детской библиотеки-филиала № 5 «Матроскин» МБУК «ЦДБ г. Мурманска»** приняли участие в командной игре «Тимуровцы». Четвероклассники познакомились с жизнью и творчеством писателя-юбиляра, историей написания повести «Тимур и его команда». В каждом классе игра проходила отдельно, ребята разделились на две команды, придумали название, соответствующее теме. Вопросы по сюжету произведения были разнообразны: викторина «Внимательный читатель», задания на карточках «Найди пару», «Чьи слова?», «Автор записки». Правила игры были несложные, при неправильном ответе у команды соперников был шанс заработать дополнительный балл. Подытожили игру вопросами о писателе-юбиляре «Факты о Гайдаре», на которые ребята активно отвечали, потому что хорошо запомнили информацию,



полученную от библиотекаря.

Капитаны команд получили балл для своей команды, рассуждая над вопросами «В чём суть тимуровского движения?», «Чему учит повесть Гайдара?». В ответы капитаны вложили личностное отношение к предложенной для обсуждения теме, привели примеры посильной помощи, взаимовыручки и дружбы. В процессе игры команды обоих классов показали честное, справедливое, командное состязание. Проявили активность, отличное знание текста, здоровый азарт, заинтересованность. В одном классе победила настоящая дружба, а в другом всего лишь один балл определил команду – победителя!

Для третьеклассников Мурманского академического лицея и СОШ №41 прошло литературное знакомство «Истинный знаток ребячьей души». Здесь больше внимания уделялось информации о жизни и творчестве писателя, его детстве, юности, военном периоде. Ребята узнали гипотезы происхождения яркого и звучного псевдонима Гайдар. Заранее прочитали лирические произведения автора-юбиляра, посвящённые взаимоотношениям в семье: «Чук и Гек» и «Голубая чашка». Подробно разбирали прочитанное, обсуждали причины мелких семейных ссор и неурядиц, активно отвечали на вопросы литературной викторины по сюжету произведений. Сообща третьеклассники сделали правильные выводы о том, что самое дорогое и ценное для каждого человека – это его семья, родные и любимые, поэтому нужно учиться прощать друг другу мелкие обиды, доверять и почаще проводить время вместе. А самое главное, по мнению Аркадия Гайдара, - это много трудиться, любить и уважать свою Родину!

22 и 24 января для учащихся вторых и третьих классов МБОУ ООШ № 21 в **Центральной детской библиотеке г.Оленегорска** был проведен Час вдумчивого чтения «Гайдаровские книги о важном».

Вниманию школьников была представлена книжная выставка, где ребятам предложили поразмышлять, о ком и о чём могли бы быть эти книги. Далее библиотекарь познакомила с жизнью и творчеством писателя. Мальчишки и девчонки ответили на вопросы викторины по произведениям Аркадия Петровича.

Подробно остановились на произведении «Тимур и его команда», отрывок из которого был выразительно прочитан библиотекарем. Ребята приняли активное участие в его обсуждении.

В заключение был просмотр мультипликационного фильма «Мальчиш-Кибальчиш».



К юбилею писателя в **Библиотечном секторе Центра культуры ЗАТО г. Островной** прошел квест-игра «Аркадий Гайдар и его команда». Ребята, разделившись на две команды и выбрав капитанов, показали свои знания по повести «Тимур и его команда». Капитаны получили маршрутные листы, и команды приступили к выполнению заданий: отгадывали портрет А. Гайдара, отвечали на вопросы, определяли, какому герою что принадлежит, составляли из букв фразу, разгадывали шифровку. Выполнив задания, участники собрали девиз игры: «Ни шагу назад, ни шагу на месте, а только вперед и только все вместе».

В заключение мероприятия ребята познакомились с книжной выставкой «Отец тимуровцев...», представленной в читальном зале, и с информационными материалами о жизни и творчестве писателя.

Для четвероклассников в **Детской библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система г. Полярные Зори»** состоялся литературный круиз «Гайдар и его команда».

Во время литературного круиза ребята познакомились с интересными фактами из детства и юности Аркадия Гайдара, узнали историю литературного псевдонима писателя и его значение. Библиотекарь провела обзор по книгам «Р.В.С.», «Школа», «Судьба барабанщика» и др. Более подробно остановилась на повести «Тимур и его команда». Школьники узнали, что эта повесть опередила время, потому что когда началась война, перед каждым гражданином - даже перед детьми! - встал вопрос: что может сделать для Победы именно он? И книга «Тимур и его команда» стала отличной подсказкой – помогать семьям, чьи кормильцы и защитники ушли на фронт. Помогать незаметно, в простых будничных делах, не ожидая ничего взамен. Четвероклассники дополнили рассказ ведущей, что сейчас такую помощь оказывают волонтеры.

А также библиотекарь отметила, что рассказу «Чук и Гек» в 2024 году исполнилось 85 лет. А значит есть повод прочитать это произведение. В завершение юные читатели посмотрели небольшой отрывок из кинофильма «Чук и Гек» (1953г.).

Дошкольники ДОУ №3 и ДОУ №4 г.Полярные Зори вместе с библиотекарями **Детской библиотеки МБУК «Централизованная библиотечная система г. Полярные Зори»** совершили увлекательное путешествие «По страницам книг А.П. Гайдара», посвященное 120-летию со дня рождения писателя.

Из красочной презентации дети узнали о жизни и творчестве писателя. Послушали и обсудили рассказы «Поход», «Маруся», «Совість». Посмотрели мультфильм «Мальчиш-Кибальчиш». Приняли активное участие в игре «Отважная конница».



В юбилейные гайдаровские даты для учеников 2-4 классов Гимназии №1 г.Полярные Зори были проведены мероприятия «Гайдар шагает впереди».

Аркадий Гайдар жил в необыкновенное время и судьба его была необычайной. Об этом он и поведал мальчишкам и девчонкам в своих произведениях. Ребята узнали о жизни этого замечательного человека, вспомнили наиболее известные его произведения и обсудили поступки легендарных гайдаровских героев. В завершение путешествия юные читатели пришли к выводу, что творчество А.П. Гайдара актуально и в наше время, поскольку учит доброте, верности, дружбе и справедливости.



Для четвероклассников в **Детской библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система г. Полярные Зори»** прошел литературный час «По страницам книг Гайдара».

С помощью тематической презентации ребята познакомились с героической жизнью и творчеством А.П. Гайдара и посмотрели диафильм «Сказка о военной тайне, о Мальчише-Кибальчише и его твёрдом слове». В рамках мероприятия была оформлена выставка рисунков учащихся 3 «В» класса по произведениям Аркадия Гайдара.

**Североморская городская библиотека-филиал №1 имени Е. Гулидова МБУК Североморская ЦБС** провела [онлайн-викторину «В стране Литературии»](#), которая включала в себя десять вопросов по рассказу А.Гайдара «Чук и Гек». В мероприятии участвовали обучающиеся 3В класса МБОУ г.Североморск «СОШ №7» имени Героя России М.Евтюхина. Школьники отвечали на вопросы с вариантами ответа. Большая часть участников отлично справилась с поставленной задачей.

21 января в **Североморской городской библиотеке-филиале №4 МБУК Североморская ЦБС** прошло мероприятие в форме устного журнала «Гайдар и его время», приуроченный к 120-летию со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара.

В ходе мероприятия библиотекарь Раиса Шпакович познакомила юных читателей с такими страницами биографии и творчества бойца и писателя Александра Петровича Гайдара как «Голиков Аркадий», «Детство и юность писателя», «Военное время». Дети с удовольствием включились в игру «Тимуровцы», где они имитировали действия настоящих тимуровцев (кололи и складывали дрова, подметали, носили воду, мыли окна, сажали деревья и т.д.) и получали слова, чтобы составить девиз «Спешите творить добро – ты в ответе за этот мир». А затем наперебой рассказывали о своих добрых делах. А еще вслух прочитали последнее произведение автора, сказку «Горячий камень», которую Гайдар написал про себя, ведь он был не только хорошим писателем, но и замечательным человеком. Затем посетители библиотеки отвечали на вопросы одноименной викторины и рассуждали о чести, совести и предательстве. Ребятам очень понравился этот рассказ, и они пришли к единому мнению – произведения Аркадия Петровича Гайдара учат честности, смелости, благородству, доброте, пониманию, сплоченности и помощи ближнему.



В заключение мероприятия дети забрали все книги с подготовленной тематической выставки домой.

**Центральная детская библиотека имени С. Михалкова МБУК Североморская ЦБС** провела для своих читателей несколько мероприятий, посвященных юбилею писателя.

15 января учащиеся 4 «Б» класса МБОУ СОШ №10 в рамках литературного портрета «Знакомьтесь – Аркадий Гайдар. Обыкновенная биография в необыкновенное время» познакомились с биографией и творчеством А. Гайдара. Более подробно остановились на повести «Тимур и его команда», ответили на вопросы викторины и сделали вывод, что повесть актуальна и интересна и по сей день.



18 января прошел информационно-познавательный час по творчеству А. Гайдара и рассказу «Чук и Гек» «Что такое счастье...» в рамках библиотечной программы «Академия волшебников и фантазёров».

Учащиеся 2 «Б» класса МБОУ СОШ №10 из рассказа библиотекаря узнали о его «обыкновенной биографии в необыкновенное время», о том, как появился литературный псевдоним писателя и что он означает, какие повести и рассказы для детей написал; услышали редкую запись голоса писателя – обращение к школьникам, записанное 31

августа 1941 года.

Отвечая на вопросы литературной викторины, юные читатели вспомнили, где происходило действие, дали характеристики главным героям. А в эпизоде, где герои утаивают отцовскую телеграмму, ребятам представилась возможность порассуждать: как бы они поступили на месте братьев.

Все ребята прочитали рассказ и проявили себя хорошими знатоками.

В завершение мероприятия сделали вывод, что все люди могут быть счастливыми; когда мир и согласие в семье, то никакие расстояния не страшны; семья счастлива, когда все вместе.

**Щукозерская сельская библиотека-филиал МБУК Североморская ЦБС** пригласила детский клуб «Домовенок и К» в литературное путешествие по книгам А. Гайдара «Главная тайна Гайдара». Библиотекарь Юлия Киреева познакомила с биографией писателя, сделала литературный обзор книг и провела увлекательную викторину по произведениям и литературным героям.

**Детская районная библиотека МБУК Терская МБ** провела литературную онлайн-викторину «Герои гайдаровских книг»

23-24 января все желающие могли проверить, насколько хорошо они знают произведения А. Гайдара. На странице [Детской библиотеки ВКонтакте](#) были размещены вопросы викторины. Участникам было необходимо ответить на 10 вопросов, выбрав один из вариантов ответа.

А для учащихся 2 «А» и 4 «А» классов СОШ №4 п.Умба в **Детской районной библиотеке МБУК Терская МБ** прошли литературные часы «По страницам книг Гайдара».

Ребята познакомились с героической жизнью известного писателя, совершив увлекательное путешествие по его замечательным книгам – «Чук и Гек», «Р. В.С.», «Голубая чашка», «Военная тайна», «Судьба барабанщика». С интересом узнали о том, как появился псевдоним Гайдар и что он означает, услышали историю создания книги «Тимур и его команда», посмотрели отрывок из кинофильма. Вспомнили о тимуровском движении, которое актуально и в наше время. В течение всего мероприятия на примерах известных книг Гайдара вёлся разговор о доброте и милосердии, взаимовыручке и дружбе, о любви к Родине, о честности и преданности, уважении к старшим.

